MUDICICALA

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (2182)

Вторник, 16 апреля 1968 года

Год издания

Цена 2 коп.

Единство слова и дела

Животноводы Монаковского колхоза успешно выполняют взятые обязательства. За первый квартал текущего года доярки получили от каждой коровы по 476 килограммов молока, или на 239 килограммов больше, чем за этот же нериод прошлого года.

Это позволило колхозу увеличить продажу молока государству. Квартальное задание по реализации этого вида животноводческой продукции выполнено на 119 процентов Молока продано в количестве 597 центнеров при плане 500 цент-

Следует отметить наших передовиков. Доярки Е. В. Косухина, Т. А. Тренкунова, А. И. Тренкунова получили от каждой коровы по 615-647 кг. молока. Недавно они пересмотрели свои обязательст ва. Доярки решили получить за год от каждой коровы по 2000 килограммов молока.

Эти возможности есть и у других доярок. Ведь в летний период коровы будут получать не только зеленую подкормку, но и концентраты. Их колхоз имеет в достатке.

Сельхозартель досрочно выполнила квартальный план по продаже мяса государству. Его продано 112 центнеров при квартальном задании 110 центнеров.

К 150-летию со дня рождения К. Маркса





В этом большая заслуга наших телятниц, в частности, Екатерины Петровны Анохиной. Она ежемесячно добивается среднесуточных привесов по 500 граммов.

Борются за успешное выполнение обязательств полеводы и механизаторы. В колхозе идет подкормка озимых. Уже подкормлено минеральными удобрениями более 400 гектаров посевов-

Через день-два механизаторы начнут сев. Ло них доведены задания. Первыми выйдут в поле бороновать зябь и пахать трактористы Анатолий Васильевич и Владимир Федорович Тренкуновы. Борьба за высокий урожай началась.

А. ЛАЗАРЕВ. бухгалтер колхоза.

Началась весенняя страда

коробково. Поля колхоза давно очистились от снега. Поэтому председатель правления сельхозартели Владимир Павлович Гришин, агроном Маргарита Полежаева, бригадиры тщательно наблюдали за состоянием почвы.

И как только появилась возможность вывести тракторы, на наиболее возвышенных массивах начались выборочные работы. Ведутся они главным образом пока на полях центральной, Коробковской бригады.

Вспахано тридцать гектаров под овес, горох и другие зерновые яровые культуры. Перед пахотой разбрасываются ровным слоем вывезенные зимой и ранней весной торф, навоз.

Умело используют технику в довольно сложных условиях работы трактористы Виктор Михайлович Леонтьев. Алексей Андреевич Аверы-

Вчера началось боронование зяби. На этой работе занят тракторист Владимир Алексеевич Карпов на своем «ДТ-54».

Почва поспевает не только с каждым днем, но и с каждым часом. Фронт полевых работ расширяется. Труженики Коробковского колхоза полны решимости провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

И. МИТИН, бухгалтер колхоза.

В «Доме Плеханова» при Публичной библиоте не имени Салтыкова-Щедрина в Ленинграде хранится уникальное собрание книг, принадлежавших пропагандисту марксизма Г.В.Плеханову.68 книг коллекции — это произведения Карла Маркса и его совместные работы с Фридрихом Эн гельсом. Особый интерес представляют книги с автографами Ф. Энгельса и дочерей К. Маркса Лауры Лафарг и Элеоноры Эвелинг, с которыми Плеханов находился в дружеских отношениях. Здесь же находятся и некоторые личные вещи Плеханова. В их числе-редкий барельеф Карла Маркса скульптора Бориса Шатца и фотографии членов семьи К. Маркса, Ф. Энгельса, объеди ненные одной рамкой. Они находились в набинете Плеханова в Женеве.

На снимке: научные сотрудники библиотеки Л. А. Колга (слева) и П. И. Егоров осматривают книгу К. Маркса «Восточный вопрос» с автографом дочери К. Маркса Элеоноры Эвелинг и Эду-

На снимке внизу — барельеф К. Маркса работы скульптора Бориса Шатца, находившийся в кабинете Г. В. Плеханова в Женеве.

Фотохроника ТАСС.

Под знаком энтузиазма

Сотни комсомольцев и пионеров учебных заведений города вышли в субботу, 13 апреля, после занятий на трудовой воскресник по благоустройству города. Свыше трехсот учащихся школы №1-все 5-е-8-е классы-приняли участие в субботнике. Пятиклассники собирали металлолом, более старшие убирали территорию улицы Ленина, окапывали деревья. Субботник в школе

был посвящен ленинским дням. Большая группа учеников средней школы № 4 хорошо потрудилась на вскопке газонов на площади им. В. И.

Ленина.

Высокую активность проявили в ходе субботника комсомольцы городского профтехучилища № 8 . Неплохо поработали пионеры и комсомольцы школы № 2 и № 3.

Субботник прошел под знаком высокого трудового энтузиазма учащихся.

А. ТЮРИН, секретарь РК ВЛКСМ.

С сессии поселкового Совета

Обсуждены важные вопросы

На днях состоялась очередная сессия Тешинского поселкового Совета, на которой обсуждались вопросы: «О санитарном состоянии и благоустройстве поселка» и «Отчет о работе комиссии социалистической законности».

По первому вопросу докладывал председатель поселкового Совета тов. Волков И. В., который рассказал о благоустройстве поселка за последнее время. В поселке проделана некоторая работа по выполне нию наказов избирателей. Асфальтированы пешеходные дорожки, отремонтированы мосты, колодцы. Больным вопросом является то, что не смогли полностью построить пруд. Поселковый Совет в ближайшее время приложит все силы к тому, чтобы закончить строительство водоема.

В прениях по докладу выступали депутаты тт. Журкин В. С., Погорская М. Е., Воскресенский А. А. По обсуждае мому вопросу было принято решение, направленное на улучшение работ по благоуст ройству поселка.

По второму вопросу слушали председателя комиссии социалистической законности депутата тов. Сывороткину О. Т., которая подробно, на конкретных примерах анализировала работу поселкового Совета по выполнению социалистичес ких законов. Как положительное, было отмечено укрепление трудовой дисциплины на железной дороге и поселке Теша, где администратором является депутат тов. Журкин В. С. Улучшилась идеологическая работа. Лучше стали проходить торжественные заседания, вечера отдыха и т. д. Оживила свою деятельность торговая комиссия.

Но наряду с положительной работой в поселке еще имеется много недостатков Слабо ведется борьба с хищениями и растратами. Общественные организации недостаточно ведут работу по борьбе с нарушителями общественного порядка, продолжает процветать пьянство, хулиганство.

Члены исполкома иногда несерьезно подходят к разрешению отдельных вопросов. Попускаются случаи незакон ного увольнения с работы. Например, уборщица магазина тов. Дацюк была уволена без согласия месткома. Судом она на работе восстановлена. За последнее время ослаблена товарищеского деятельность

О. ТИМОФЕЕВА.

На предмайской вахте

Сборщики—дважды победители

При подведении итогов сопиалистического соревнова . ния за минувший месяц завком профсоюза судостроительного завода «Ока» отметил хорошую работу коллектива цеха СК-4. Он успешно справился с месячной и квартальной производственной программой по основным технико экономическим показателям.

В марте на 6 процентов перекрыт план по выпуску валовой продукции, выполнено задание по номенклатуре. Не было перерасхода фонда заработной платы. На 3 процента выше запланированного выразилась производительность труда. Себестоимость продукпии снижена на 0,4 процента.

Первенство второй месяц подряд одержал коллектив сборочного участка, возглавляемый старшим мастером Николаем Павловичем Глебо-

вым. Ему вновь присуждено переходящее Красное знамя. Цехкомом отмечена успешная деятельность машинного и малярного участков, где старшими мастерами Н. В. Воскресенский и В. А. Клусов.

Лучшими в цеховом сорев новании признаны бригады рубщиков Германа Георгиеви ча Ладонова и сборщиков Василня Алексеевича Бибикова. Их успехам посвящались специальные «Молнии».

В честь Первомая коллек тив цеха СК-4 взял повышенное обязательство. В частнос ти, решено в апреле обеспечить половину заказа в товар, хотя выпуск товарной продукции нам. не планируется. Этим самым будут созданы гарантии для ритмичной рабо-А. ЛЯЛИН.

начальник цеха СК-4 судостроительного завода «Она».

Взятым обязательствам -

12 апреля в малом зале Дворца культуры им. В И. Ленина состоялесь собрание районного партийно-хозяйственного актива. С докладом «О задачах партийных организаций колхозов и совхозов по успешному проведению весенне-полевых работ и повышению продуктивности животноводства в пастбищный период» выступил начальник районного управления сельского хозяйства С. И. ТЯГИН.

В прениях выступили управляющий Навашинским объединением «Сельхозтехника» В. А. ФОМИЧЕВ, председатель Мамлейскоко колхоза П. С. ЛАЗАРЕВ, секретарь парткома Поздняковского нолхоза В. Ф. САЛЕВ, механин Монаковского колхоза А. С. 3И-МИН, секретарь парткома совхоза «Валтовский» К. А. ИВАНОВ, главный зоотехник совхоза «Кулебанский» В. Е. РЫЖОВА, главный зоотехник управления сельского хозяйства Н. Ф. ЧЕРНОВ

Перед участниками собрания выступил первый секретарь райнома КПСС тов. ЕРМАКОВ В. В.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло решение, направленное на улучшение работы партийных организаций и хозяйственников по качественному проведению весеннего сева и повышению продуктивности животноводства в пастбищный период.

района на 1968 год взяли обязательства получить урожайность зерновых по 9 центнеров с гектара, картофеля - по 110 центнеров с гектара. В целях увеличения урожайности сельхозкультур внести на каждый гектар пашни по 10 тонн органических и по 1.6 центнера минеральных удобрений .

Взято обязательство загото вить по 4,5 тонны сочных кормов на каждую корову, в том числе по 2,5 тонны силоса. Добиться в среднем по району надоя молока от каждой коровы по 1800 килограммов. Увеличить производство молока на 400 тонн, мяса-на 200 тонн. Обеспечить выполнение годового плана по продаже государству мяса на 130 процентов, молока—на 120, шерсти-на 102, яиц-на 110 процентов, а также досрочно выполнить планы по реализации государству продукции растениеводства .

В третьем году пятилетки колхозы и совхозы поставили цель-за счет высокой культуры земледелия поднять рентабельность всех отраслей хозяйства-

Принятые обязательства претворяются в жизнь. Как отметили докладчик и выступающие, партийными организациями колхозов и совхозов проводилась большая работа по мобилизации тружеников села на всестороннюю подготовку к севу. В хозяйствах заблаговременно ремонтировалась техника, очищались семена, вывозились удобрения, обучались люди передовым приемам труда, знаниям агротехники, для бригад и звеньев разрабатывались научно-обоснованные рекомендации .

Под урожай 1968 года вывезено более 112 тысяч тонн органических удобрений, или по 6,8 тонны на гектар пашни. Только за три месяца текущего года на колхозные и совхозные поля доставлено 64560 тонн органики, или на 16050 тонн больше, чем за этот же период прошлого года. Большую помощь колхозам и совхозам в вывозке удобрений оказала машинно- мелиоративная станция.

В настоящее время нужно сво евременно организовать внесение вывезенных удобрений Надо улучшить качество торфа пу тем смещивания его с навозом, фосфоритной мукой, известью. Особенно это касается С-Седченского, Ломовского, Салавир ского и Вобровского колхозов, где торф не компостировался.

Партийные организации, прав-

Колхозы и совхозы нашего гления колхозов, руководители совхозов должны держать под неослабным контролем все рабо ты по внесению и качественному использованию удобрений Надо заметить, что в практике использования минеральных удобрений не нашел еще места научный подход к этому делу. Удобрения вносятся без учета почвенных картограмм

В этом году колхозы и совхозы завезли 1365 тонн минеральных удобрений. Дополнительно поступит еще 686 тонн. Наличие такого количества удобрений дает возможность хозяйствам пол ностью подкормить озимые культуры, значительную площадь естественных сенокосов и много летних трав, а также кормовых и пропашных культур. Задача агрономов — дифференцированно внести удобрения. Это повысит эффективность каждого центнера удобрений с гектара пашни-

В прошлом году агроном Монаковского колхоза Л. М. Яцина умело сочетала весеннюю пред посевную культивацию с внесением аммиачной воды. Прибавка урожая получена значительная.

Но широкого применения в хозяйствах района аммиачная вода не нашла. Нужно преодолеть косное отношение отдельных лиц к использованию аммиачной воды и подготовить необходимую технику и кадры. Здесь не последнее слово за объединением «Сельхозтехника». Оно должно удовлетворить все заявки хозяйств на поставку им аммиачной волы-

Колхозы и совхозы района обеспечены семенами на весь яровой клин. Правда, сортовых семян недостаточно. Но их можно пополнить за счет обмена и покупки картофеля в «Сортсем овош».

вых культур доведены до посевных кондиций на 94 процента. Но классность семян в хозяйствах еще низка. А есть колхозы, которые совсем не имеют семян I и II класса посевного стандарта. Это Ломовский и С-Седченский колхозы. Перед севом необходимо организовать работу по очистке семян гречихи и доведению семян других зерновых культур до I и II класса.

В хозяйствах района неудовлетворительно обстоит дело с хранением ядохимикатов и применением их при обработке семян и посевов. До настоящего времени многие хозяйства не готовы к протравливанию семян

славных дел размах что не обеспечиваются безопасные методы работы с ядохимикатами В колхозах и совхозах не

уделяется должного внимания строительству помещений для хранения ядохимикатов, открытых площадок для протравлива ния зерна.

Долг нартийных организаций и руководителей хозяйств — в оставшееся время принять все меры по подготовке и обработке семян, не допустить ни одного случая посева неочищен-

ными и не обработанными ядами семенами, использовать для об работки семян микроудобрения и бактериальные препараты .

Опыт прошлых лет показал, что в борьбе за высокий урожай кормовых культур и картофеля большое значение имеет организация механизированных звеньев, бригад. Механизированные звенья Б. Т. Губанихина из Тепловского колхоза и Ю. В. Бобкова из Шилокшанского колхоза получили в 1967 году высокие урожаи кормовых культур со всех закрепленных за звеньями площадей В результате этого колхозы обеспечили животноводство сочными кормами. Опыт работы механизированных звеньев необходимо распространять на все колхозы и совхозы. В этом году возделывание всех кормовых культур и картофеля следует отдать в руки механизированных звеньев-

-Мы так и делаем, -- сказал в своем выступлении секретарь парткома совхоза «Валтовский» К. А. Иванов. — У нас все кормовые культуры закреплены за механизированными звеньями и в Валтове и в Рогове. За механизаторами закреплена необходимая техника. В состав звеньев в основном вошли коммунисты. До звеньев доведены задания, разработана соответствующая оплата

—Звенья показали свое преиму щество, -заметил председатель Мамлейского колхоза П. С. Лаза рев. - Механизированное возделывание кормовых культур велет к снижению себестоимости производства кормов. Важно только механизировать все виды работ. К чему мы и стремимся. этом году колхоз приобрел погрузчик. Это позволит нам облегчить вывозку удобрений на поля, снизить затраты на эту работу.

Однако еще не все хозяйства Семена зерновых и зернобобо- идут по пути организации звеньев. Не созданы звенья в Салавирском, Румасовском, Бобровском и Поздняковском колхозах.

Обеспеченность техникой колхозов и совхозов позволяет провести весенне-полевые работы, в сжатые сроки. Сев зерновых и зернобобовых провести за 5-7 рабочих дней, посадку картофеля—за 7-10 рабочих дней Организованному проведению сева должно способствовать правильное использование техники. Этому и посвятил часть своего выступления управляющий Навашинским объединением «Сельхозтехника» В. А. Фомичев .

-В отдельных хозяйствах тракторы работают на износ. Нач яровых зерновых и зернобобовых часто присылают на ремонт в весенний период, во время пе- жеников села.

ворит о неправильной эксплуатации техники, небрежном отноше нии к ней. Отдельные тракторис ты не проводят ежесменные уходы за машинами. В большинстве хозяйств до сих пор существует открытый способ заправки тракторов. В горючее попадает пыль, а это приводит к преждевременному износу топливой аппаратуры. И второе. Чтобы производительнее использовать технику, надо правильно комплектовать агрегаты, не допускать случаев, чтобы гусеничные тракторы ходили с одной сеялкой

У колхозов и совхозов есть все необходимое, чтобы добиться повышения урожайности кадры, техника, семена, удобрения, хи микаты. Важно все это правильно использовать и не упустить лучшие сроки подкормки озимых и проведения весеннего сева.

Что является главным для партийных организаций в проведении сева? Прежде всего, осуществлять правильную расстановку кадров, направить на отстающие уча стки способных органи заторов. Необходимо оживить все формы массовой работы с людьми- Сейчас надо позаботиться об оборудовании красных уголков, столовых, комнат отдыха. Своей целеустремленной организаторской деятельностью и личным примером в труде коммунисты должны возглавлять соревнование земледельцев за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Вместе с проведением весеннеполевых работ партийным организациям, руководителям хозяйств необходимо решить вопрос дальнейшего увеличения продук тивности животноводства и перевода скота на пастбищное содер жание- Практика прошлого года показала, что при целеустремленной работе правлений колхозов и партийных организаций достигнуты положительные результаты в деле увеличения производства молока. Продуктивность коров увеличилась в среднем по району на 275 килограммов молока Колхозы и совхозы должны добиться такой же примерно при бавки молока и в этом году. 2000 килограммов молока от коровы в гол-вот задача животноводов Задача трудная, но выполнимая.

Каждое хозяйство располагает большими резервами. И их на до по-настоящему использовать, как это делает Румасовский кол хоз. Это хозяйство за три месяца увеличило производство молока по сравнению с прошлым годом на 79,4 процента. По итогам первого квартала колхоз занимает второе место в районе по надою молока.

Итоги первого квартала текущего года говорят об успешной работе животноводов. Хозяйства района выполнили квартальное задание по продаже мяса государству на 163 процента, молока — на 171,4 процента. Однако работу по увеличению продуктивности скота нельзя ослаблять

культур. Причиной является то, очень избитые машины. Это го- ревода животных на настбищное содержание.

> -Все будет зависеть от орга низации пастбищного содержания животных, -- сказала в своем выступлении главный зоотехник совхоза «Кулебакский» В. Е. Рыжова -- Во-первых, перевод скота на пастбища должен осуществляться постепенно. В первые дни настьбы надо содержать животных на полном зимнем рационе-Потом надо подобрать добросо вестных пастухов. У нас пастухи подобраны. Им предусмотрена оплата с единицы произведенной продукции В совхозе будут выделены 4 дойных стада и 4 нагульных гурта. С скот будет получать зеленую подкормку. На эти цели пойлет озимая рожь и вико-овсяная смесь. Так что период большого молока мы не упустим.

> В целях улучшения кормления скота в пастбищный период колхозы и совхозы планируют вы делить дополнительно к паст бищам 1135 гектаров естествен ных сенокосов, 258 гектаров озимой ржи, 65 гектаров многолетних трав. Посеять 575 гектаров однолетних трав на зеленый корм. Это позволит получить за пастбищный период не менее 1150 кинограммов молока от каждой коровы.

> Осуществляя работу по подъсму продуктивности скота. необходимо уделить большое внимание качеству продукции, сдаваемой государству

> -С наступлением теплой погоды на молокозаводы стало больше поступать некачественного молока, -- сказал в своем выступлении главный зоотехник управления сельского хозяйства Н. Ф. Чернов- Только за первую декаду апреля хозяйствам отправлено назад 4 тонны молока. Причина: повышенная кислотность и загрязненность. Грязное молоко поступает потому. что колхозы и совхозы не соблюдают санитарно -гигиенических требований. В некоторых хозяйствах содержат скот в антисанитарных условиях. И другое. До настоящего времени колхозы и совхозы продают скот нижесредней упитанности. скота сдано 280 голов, что составляет 37 процентов к общему количеству сданных животных.

> Много вопросов надо решить партийным организациям на дан-И все они сводятся ном этапе. к увеличению производства, улучшению качества продукции и снижению ее себестоимости. Для решения этой задачи колхозы и совхозы имеют реальные возможности.

> Но какие бы хорошие планы и мероприятия ни были, они останутся на бумаге, если не будут подкреплены организаторс кой работой по их выполнению. Задача партийных организацийразвернуть на фермах, в бригадах действенное социалистическое соревнование за досрочное выполнение взятых обязательств, мобилизовать на это дело всех тру-

На предмайской вахте

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Через нашу станцию дием и ночью идут поезда. И на подъездных путях Теши идет погрузка и выгрузка. Мы грузим продукцию местного механизированного лесоучастка: лес, дрова, а выгружаем семена, минеральные удобрения для близлежащих колхозов и совхозов.

Успешно завершив юбилейный год, наши железнодорожники не снижают темпов и в третьем году пятилетки. В первом квартале выполнены все основные измерители. План погрузки реализован на 100 с лишним процентов, перевыполняются задания по статической нагрузке. Десять лет станция работает без брака.

В эти дни среди станционников развернулось соревнование за достойную встречу Международного праздника Первос мая Каждый день приносит нам новые успехи Смены дежурных по станции, соревнуясь, выполняют и перевыполняют все измерители.

Свыше сорока лет проработал на станции Михаил Яковлевич Марфин. Был путейцем, стрелочником, а теперь руководит сменой. Дежурный по станции Марфин, являясь сам образцом в соблюдении инструкций, правил безопасности движения поездов, того же требует и от подчиненных: стрелочников, весовщиков Замечательно работает и дежурный по станции Николай Захарович Зулин.

Среди работников любой специальности на станции есть свои передовики. Взять хотя бы стрелочников. Заслуженным уважением в коллективе пользуется старший стрелочник Евдокия Ивановна Дружинина.

Быстро подготовить маршрут для проходящего поезда, производства маневровых работ на станции при соблюдении правил техники безопасности—вот круг основных обязанностей стрелочника. Евдокия Ивановна с честью справляется со своими задачами Она добивается уменьшения интервалов скрещения поездов, производительного использования локомотивов при маневрах. И в эти предмайские дни у лучшей стрелочницы дела идут успешно.

Радуют успехи и другой нашей стрелочницы Марии Семеновны Дружининой. Она тоже выполняет все измерители.

Лучшие стрелочницы Дружинины не раз получали премии и благодарности.

Обслужить культурно пассажиров—долг железнодорожников-Отлично справляется с этой задачей билетный кассир Екатерина Константиновна Гатилова. Она культурно, вежливо обслуживает пассажиров. Не считаясь с временем и силами, Екатерина Константиновна разъясняет каждому пассажиру, как лучше, удобнее доехать до той или иной станции. За свой труд кассир получает много благодарностей от пассажиров.

... Идут и идут поезда. Тешинские железнодорожники стоят на трудовой вахте, стремясь преподнести первомайскому празднику свои подарки.

В. ЖУРКИН, начальник станции Теша

Промсанитарию — в поле зрения

И в тесноте, и в обиде

Однажды в автобусе я услышал такой разговор:

—И когда только этих людей приучат ездить в чистой одежде? !—с возмущением говорила женщина, отстраня ясь от вошедшего в салон мужчины.

—А что, может, прикажете парадный мундир надевать?— не выдержал тот.—Посмотрел бы я, как бы вы поступали на моем месте, если бы работали на заводе.

— А что у вас там негде переодеть об учто ли? — не унималась женщина. — Наверное, уж везде есть гардеробы и раздевалки. Во всех газетах пищут об эстетике производства.

—Писать-то пишут, да не всякое начальство этим проймешь. Ему только план, а бытовки—это, мол, когда-нибудь потом.

—Значит, мало пишут. А вы, рабочие, чего плохо требуете?

— Да уж сколько можно го ворить! У нас в кузнице женщины каждый день начальника за бока берут: «Не хватает нам на всех раздевалки. В цехе прямо раздеваемся».

-А он что?

— Потерпите, —говорит — Нет у меня средств расширить помещение ·

Словесная перепалка пассажиров вспомнилась мне, когда я побывал на судостроительном заводе. Зашел и в кузнечно-прессовый цех. Его имел в виду рабочий в автобусе, когда говорил про кузницу.

—Да, наши бытовки стали уже притчей во языцах,—заявил мне секретарь парторганизации Виктор Михайлович Калабанов.—О них говорят везде. Но вот сделать что-то практически никто не хочет

-A что предпринимали вы

—На крайний случай думаю предложить потеснить слесарную, а значит, и служебные кабинеты, хотя, правда, их всего два: у начальника да общий, где тоже теснота.

Парторг приглашает осмотреть бытовые помещения. Входим в мужскую раздевалку. Едва протискиваемся меж шкафчиков, которыми заставлена почти вся полезная площадь. Несколько рабочих примостились на корточках: зашли в обеденный перерыв, видимо, взять принесенную из дома еду. Пришлось их беспокоить, чтобы осмотреть все кругом.

—Вот так и живем,—сказал кто-то из них.—Стоим в очереди, чтобы открыть свой шкафчик, затем толкаемся, чтобы руки помыть: умывальник-то всего один, а нас больше полсотни.

С еще более странным фактом столкнулись мы в женской комнате. Здесь вообще не было умывальника «Ничего, мол, можно и под душем умыться», — рассудил, знать, кто-то. Вот уже поистине технический «модерн» на службе гигиены!

—И куда только смотрит санитарная инспекция? — скажет читатель. В том-то и дело, что она никуда не смотрит, вернее, сюда, в кузнечно-прессовый цех.

-Раньше был у нас на заводе медработник, которая приходила, проверяла, делала за мечания, а потом уехала. После нее никого не видим, - поясняет В. М. Калабанов. - А ведь глаз санинспекторов нужен. Нужна их требовательность. Сами видите, что в обеих душевых нужно сделать ремонт, заменить трубопроводы, облицовать стены спе--циальной плиткой, чтобы не возникало ржавчины, испарений и прели. А средств у цеха нет. В заводских же мероприятиях по нему намечено всего одно: подключить туалетную к общей системе канализации. И все. Мы же включали и такие важные пункты, как: «переоборудовать душевые», «смонтировать сатуратурную установку», не говоря уже о пристрое на прессовом участке, калориферах, замене оконных блоков, которые также требуются по правилам техники безопасности и промышленной санитарии.

Не согласиться с Виктором Михайловичем нельзя. А что думают на этот счет в отделе техники безопасности? . Начальник ОТБ тов. Соколов заявил на поставленный вопрос:

—Лично я голосую «за!» Но дело в том, что предложение кузнечно-прессового цеха не приняли на техническом совете. Причина—нет денег.

Но не миллионные же затраты нужны на переоборудование раздевалок, установку умывальников, ремонт душевых. Необходимые суммы без ущерба можно изыскать на таком крупном предприятии, если по-настоящему проявить заботу о людях. Они вправе требовать с администрации элементарных условий. А ее прямая обязанность— создать их, а не искать оправданий.

Но именно ими пытаются отделаться руководители ремонтно-механического цеха, где целый год «изготовляют» сатуратурную установку для га

зированной воды. Они ссыдаются на загруженность производственными заказами. Спрашивается, а забота о человеке разве менее важная задача? И несолидно страховать себя тем, что, мол, то, что нужно сделать по основному производству, идет через приказ директора, а бытовые просьбы через механика и начальника какого-то там кузнечно-прессового цеха, который якобы не строит корабли. А ведь так, по сути дела рассуждает тов. Зинин, новый начальник ремонтно-механического цеха.

Надо полагать, что в разборе и устранении всех изложенных фактов с бескомпромиссной принципиальностью использует свое юридическое право главный врач санэпидстанции тов Плескачевская, если уж раньше подведомственная ей служба не сумела вмешаться по всей строгости полномочий. А они даны законом. Не должен остаться равнодушным и заводской комитет профсоюза, призванный стоять на защите интересов рабочего человека

В. НОВИКОВ

Перед выгоном на пастбище

Осталось совсем немного дней до начала пастбищного содержания скота. Тщательная подготовка к этому периоду в хозяйствах района должна резко снизить травматические повреждения, отравления и другие заболевания животных при переходе на пастбище.

Зооветспециалисты, заведующие фермами и пастухи уже сейчас должны осмотреть участки, где будет пастись скот-

Не выпасать скот в местах, где складируются столбы, шпалы и другие стройматериалы, пропитанные соединения ми фтора против гниения древесины (черная окраска, похожая на смолу).

Категорически запрещает - ся выпас скота на территорин старых скотомогильников и местах, где были рассеяны удобрения и ядохимикаты .

Обычно после длительного стойлового содержания животные жадно набрасываются на свежую зелень растений, нередко отравляются ядовитыми травами. Особую опасность отравления представляют: калужница (курослеп) -- растение с яркими желтыми, блестяшими цветами, растет в воде на залитых низинах. Сонтрава - фиолетовые цветы растущие в сосновых лесах (ошибочно называемые подснежниками). Волчье лыко-низкий кустарник с метелкой фиолетовых дурнопахнущих цветов, растет в смешанных лесах. Отравления также вызывают листья ландыша и чемерицы.

Надежным средством против отравления травами будет кормление животных перед выпасом вплоть до получения зеленой массы в достаточном количестве.

Всем животным до выпаса нужно на 2-3 см. спилить рога, подчистить копыта и подрезать концы хвостов. Больных животных выпускать на пастбище только с разрешения ветработников.

В первый день скот должны держать на выпасе не более 2-3 часов, с каждым днем увеличивая время пастьбы.

Н. НАБЕЛЬ,

главный ветврач района.

Наука — практике

Третья в необычном семействе

Всего несколько лет началась «биография» сортов твердой озимой пшеницы. Яровые формы ее были давно, но не ко всем зонам они приспособлены. Селекционеры Всесоюзного селекционно-генетического института впервые в мировой практике создали твердые сорта озимой пшеницы— «мичуринку» и «новомичуринку». А сейчас здесь же получен более совершенный тип такой пшеницы— «одесская-юбилейная».

Кстати, это первый сорт, выведенный путем внутривидовой гибридизации. По всем показателям он превосходит своих предшественниц: отличается большой зимостой-костью и засухоустойчивостью дает высокий урожай зерна, которое характеризуется прекрасными технологическими качествами. Заметим, что без твердых пшениц немыслимо макаронное производство.

За четыре года испытаний урожай «одесской юбилейной» составил почти 40 центнеров зерна с гектара—на 4-5 процентов превысил «мичуринку». Специалисты считают новинку селекции перспективной пшеницы. Корр. ТАСС.



БОЛГАРИЯ. В книжном магазине на Русском бульваре в Софии всегда толпится народ. Фотохроника ТАСС.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

Самый человечный человек

Готовясь достойно отметить 98-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, советские люди, трудящиеся всего мира с огромным интересом изучают все, что связано с жизнью и деятельностью великого вождя. Особенно большим вниманием пользуется мемуарная литература-

Перед нами сборник «Таним был Ленин». Воспоминания современников, публикуемые в этой книге помогают понять богатейшее содержание жизни Владимира Ильича, гениальность его идей. Перед читателем встает облик великого мыслителя, мужественного борца за дело рабочего класса, гения революции, вождя Коммунистической партии, народа, жизнерадостного, простого, обантельного человека, товарища, друга-

О простоте и сердечности, по меткому выражению Маяковского, человека ... «самого земного изо всех прошедших на земле людей», об уважении и гуманном отношении его к каждому тру женику расказывается в книге «Ленин — товарищ, человек».

С глубоким чувством радости хочется рекомендовать нашему читателю этот интересный сборник. Сборник-небольшой и в нем такой Ленин, каким он был в повседневности. В этой книжке все одинаково важно-от маленького отрывка из воспоминаний Кирова С. М о Ленине до обычной записки самого Ленина, написанной наскоро карандашом на заседании Совета Народных Комиссаров Невозможно пересказать полностью содержание сборника, ибо пришлось бы пересказать все.

«Ленин в нашей жизни . . . как рассказать об этом? Ведь жизнь долгая, трудная, сложная, горькая, и счастливая». словами начинается воспоминание Елизаветы Драбкиной в книге «Ленин в нашей жизни». Как ручьи, сливаясь вместе, образуют мощный поток, так и задушевные рассказы людей,

Ленина, дополняя друг друга, воссоздают немеркнущий образ мудрого вождя

Современники Ленина написали о нем немало воспоминаний Каждое из них раскрывает перед нами какой либо штрих, новую черточку, характерные для родного Ильича. В целом же они воссоздают обаятельный облик Владимира Ильича Ленина, каким его

знал и вилел наш народ.

Создан коллективный портрет Ильича под общим названием «Лениниана». Пятитомная «Лениниана» в прозе-богатый подарок нашим читателям: лекторам, докладчикам, пропагандистам и всем тем, кто изучает жизнь великого вождя, самого человечного

Поначалу материалы кажутся не новыми, как будто когда то давно прочитанными. Но листаешь страницу за страницей, и тобой овладевает неизъяснимое чувство новой встречи с живым Лениным Интерес к жизни и деятельности Ильича, к его идеям не только не ослабевает, а, наоборот, все больше растет-

Огромный интерес представляют сборники Н. К. Крупской «О Ленине», Л. А. Фотиева «Из жизни В. И. Ленина», Марин Скрыпник «Воспоминания об Ильиче», Г. Кржижановского «Великий Ленин», «Воспоминания нижегородцев о В. И. Ленине» и многие многие другие рассказы современников. Они отражают необычайно многогранную жизнь и неутомимую, кипучую деятельность великого мыслителя и революционного борца, основателя, мудрого руководителя Коммунистической партии и Советского государства и вместе с тем необыкновенно скромного, чуткого и отзывчивого че-

3. ФИШКИНА, библиотекарь кабинета политпросвещения РК КПСС.

"Васса Железнова" на сцене Дворца культуры

Творческая находка КОЛЛЕКТИВА

но убранная комната возни- ли бы, что пришли. кает перед зрителями. Комната в доме богатых нижегородских судовладельцев Желез-

Премьера! С любопытством ждут ее зрители, с огромным волнением - артисты. Эта премь ера была несколько особенной. Во-первых, спектакль «Васса Железнова» приурочивался к горьковскому юбилею, во вторых, это первый спектакль в новом году, представленный на суд зрителей драмколлективом Навашинского Дворца культуры им. В. И. Лепина.

Мне пришлось услышать такой обрывок разговора у рекламной афиши:

— Так это кто ставит? спрашивает один.

-Наши, дворцовские. -А, наши, -разочарованно тянет первый и отправляется ству.

дальше. Таких скептиков в общем-то тистов, близких по возрасту

открывая залитую светом про- их не было на премьере: уж жекторов сцену. Яркая, пыш- во всяком случае не пожале-

> Спектакли сами по себе редкое явление на нашей сцене, и навашинский зритель как-то не привык к ним. Говорят, что равнодушие к сценическому искусству велико среди молодежи. Молодежь, мол, ношла такая. Впрочем, последнее-истина наполовину. Ведь среди присутствующих на спектакле как раз преобладала молодежь. Й в спектакле половина из действующих лиц-молодежь. Если к тому же добавить, что среди трех десятков участников драматического коллектива молодежь занимает ведущее место, то можно утверждать о существующем тяготении определенного круга молодых людей к сценическому искус-

Очень отрадно видеть ар-



Имя этого венесуэльского коммуниста Симон Нехеме-Рискуя жизнью, он организовал в феврале 1967 года побег из каракасской тюрьмы «Сан-Карлос трех руководителей Коммунистической партии Венесузлы На днях венесуэльский патриот побывал в Московском Дворце пионеров на Ленинских горах, где его тепло встретили юные интернационалисты. Фото В. БУДАНА.

Фотохроника ТАСС-

к своим героям. Это помогает вспышку ее сопротивления. в создании более живых образов. Просто замечательно сы- мом начале спектакля подграла сложную роль Людмилы черкивает звериную сущность —одной из дочерей Вассы — Л. Михеева. А в чем секрет? Расходится волнами занавес, нашлось немало. И жаль, что пожалуй, в том, что девушка сама еще недавно вышла из возраста своей юной героини. Или роль Евгения Мельникова (И. Тычкин), Натальи (Т. Щукина). Определенное «вживание» в пьесу, конечно, было необходимо, но опять же большой плюс давала возрастная близость к ролям.

Приветствовать, и еще раз приветствовать надо появление молодых артистов на нашей сцене.

Если говорить о старшем поколении в драмкружке, то несомненно центральной фигурой здесь будет женщина. Людмила Артемьевна Миронова по работе никак не связана со сценой и тем не менее предпочла ее многим другим интересам. Откровенно говоря, даже удивительно ее увлечение сценой. Влюбленность в дело помогает Л. А. Мироновой глубоко чувствовать и тонко изображать психологию, внутренний мир человека. Еще помнится ее недавнее успешное появление в спектакле «Пять сердец». Но великолепный образ Вассы в новом спектакле помогает увидеть в артистке театральный талант. Властолюбивая, жестокая капиталистка и любящая дочерей (и все же главное для нее деньги) заставляет поверить в правдивость донесенного до нас образа.

Коротким, но весьма ярким было появление на сцене Железнова, в роли которого выступал пенсионер Т. Г. Чиженков. За две-три минуты он изобразил личность прежде сильную, но теперь духовно погибающую, последнюю

Сцена Вассы и Железнова в састроя, где даже члены одной семьи могут стать врагами, а также холодную истинно капиталистическую логику Железновой, ради своего благополучия убивающей мужа.

Высокую оценку зрителей получила игра В. М. Митина в роли Прохора.

Как видите, в спектакле участвовали люди разных возрастов. Но самое, пожалуй, замечательное-профессии артистов. Впервые вышли на сцену сварщица В. Никулаева и токарь Л. Третьякова, работающие на заводе «Ока», Т. Щукина — работница комбината бытового обслуживания, В. Л. Морозова — преподаватель техникума, А.А. Паленов-работник ММС, Н. А. Набель — ветврач района, 3. Широкова — учащаяся. Уже одна такая массовость говорит о хороших возможностях драмколлектива.

Георгия Сергеевича Русакова зрители не увидели в лень спектакля на сцене. Но этот человек живет в каждом артисте. Фигура режиссера. Побывайте на репетициях, и вы поймете огромность того, что сделал А. С. Русаков для возрождения драмколлектива. По годам ему много, но в его глазах горит мололой огонек. А как энергично руководит режиссер своими «ребятами», заставляет по-многу раз отрабатывать фразу, движение, вскакивает, показывает сам.

«Васса Железнова» несомненная находка коллектива драмкружка Дворца, находка, каких хотелось бы видеть больше и чаще.

в. корчин.



сдачи на значок «Готов к защите Родины» («ГЗР») ставит целью улучшение физической и технической подготов ки призывной молодежи в возрасте 17-19 лет. В комплекс входит девять видов обязательных испытаний и десятый — по выбору: 1 — бег на 100 метров, 2-кросс на 1.500 метров, 3-прыжки в длину или высоту, 4-метание гранаты или толкание ядра, 5лыжные гонки на 10 километров (или велогонка на 20 километров, или 8-километровый марш-бросок), 6-плавание на 100 метров (или на 300 метров без учета времени, или на 100 метров в одежде), 7-туристский поход с проверкой навыков и ориентированием (или участие в военизированной игре на местности), 8подтягивание на перекладине, 9-стрельба из малокалиберной винтовки на 25 или 50 метров (засчитывается и стрельба из боевого оружия), 10-по выбору-умение водить (иметь права) автомобиль, мотоцикл, трактор, катер, скутер и т. д., управлять самолетом, вертолетом, планером, прыгать с парашютом. работать на приемно-передаточной аппаратуре. Засчитывается также III спортивный разряд по некоторым видам спорта, имеющим военно-прикладной профиль-

Для наждого из видов испытаний установлены минимальные результаты (разные на право получения значка I и II степени) или за наждый из сданных видов начисляются очки (за спортивный разряд или звание-тоже).

Набравшие по 10 видам испытаний 450 очнов награждаются значком «ГЗР» 1 степени («серебряным», набравшие 550 очков значком высшей, II степени («золотым»),

На снимке: значок «Готов к защите Родины».

Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора И. А. ЕВДОКИМОВ.

Навашинский РК КПСС прискорбием извещает, что 15 апреля 1968 г. скоропостижно скончался на 57 году жизни секретарь партийной организации Валтовского отделения совхоза «Валтовский»

КИСЕЛЕВ Семен Филиппович, и выражает глубокое соболезнование семье покойного. Райком КПСС

Навашинская типография. Заказ 305. Тираж 4591.